

CRÓNICA DE ALICANTE



DIARIO POLÍTICO LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 131

Nº 11.545

Alicante Martes 19 de Junio de 1917

AÑO XXXVIII

En el Ayuntamiento

El pleito de las 6.000 pesetas.—El Sr. Solá lo gana.—Lo que dice la prensa.

Hace más de veinte años fué contralista del servicio Municipal de la limpieza don Francisco Aznar Lliso, y por incumplimiento del contrato el ayuntamiento acordó la no devolución de la fianza, siendo alcalde de Alicante el barón de Finestrat.

Murió el Sr. Aznar Lliso, andando el tiempo aparece como heredero del difunto D. Alfredo Solá, quien reclama la devolución de la susodicha fianza, informando los letrados concejales Sres. Ferré, Vidal (D. Joaquín) Gadea (D. Arturo) Llorca y Alberola, que no procede acceder á lo solicitado.

Busca abogado defensor el Sr. Solá al concejal D. José Guardiola Ortiz, y este formula voto particular, y sostiene en él que debe devolverse la fianza de 6.000 pesetas que en la caja de Depósitos ingresó en 1896 en títulos de la Deuda Pública.

El Alcalde presidente del ayuntamiento D. Ricardo P. del Pobil incluye en la orden del día ese asunto, y el viernes 15 de Junio, se discute con preferencia á otros, y recibe votación siendo aprobado por mayoría el voto particular del Sr. Guardiola Ortiz, dándose el caso que don Enrique Ferré director de «El Día» que dictaminó en contra de la devolución acata el acuerdo; «por ser soldado de fila del gran partido liberal».

El Sr. Solá, pues, retirará esa fianza de la Caja de depósitos.

El triunfo del Sr. Guardiola Ortiz es indiscutible; evidente y hay que reconocerlo así.

Creemos de buena fe que esa cuestión

de la fianza la había ya discutido y resuelto el ayuntamiento hace años, y que ese acuerdo era ejecutivo.

Por eso, al ver que figuraba en la orden del día nos sorprendió, apesar de saber que es éste un pueblo pacientemente acostumbrado á foda suerte de abusos del poder caciquil.

Como el asunto, tiene verdadera importancia, y sienta jurisprudencia hablamos de él.

Combatieron el voto particular los señores Llorca, Ferré y el Sr. Ballesta, pero sin fortuna, como se echa de ver por el resultado del debate.

Es de interés concreto para nuestro caso la opinión de «El Tiempo» referente á esas 6.000 pesetas que se esfumaban constituyendo una infamia, según él.

Después de «esfumadas», el colega no dice nada, no protesta indignado de semejante hecho, limitándose á decir, que por mayoría fué aprobado el voto particular del Sr. Guardiola Ortiz sin demostrar las condiciones que la equidad y la razón exigen.

Convengamos en que en el terreno de la discusión todo puede sostenerse y combatirse. Si esto no fuera una realidad, lo probaría la misma materia á que venimos refiriéndonos. ¡Cosa más insólita!

Decididamente el Sr. Solá ha sabido elegir buen abogado defensor de sus intereses, que no son los del pueblo alicantino. Y nada más sobre este extremo.

«El Día», periódico defensor de los rojistas que son mayoría en el ayuntamiento, lejos de censurar al Sr. Guardiola Ortiz le elogia sin medida; y quien lo dude vea como el mismo se expresa:

«Nos interesa el gesto, el cariz, el ambiente de la sesión, jamás la entraña.

Ayer tarde, se discutía un asunto de Derecho, era más que reunión de municipio, sesión de Jurisprudencia, y veíamos como

aquella americana de tono claro color marfil, que democráticamente vestía el señor Guardiola Ortiz, iba oscureciéndose, oscureciéndose hasta quedar convertida en la negra clamide del Derecho.

El Sr. Guardiola Ortiz, concejal, hacia ya tiempo que era avaro de su elocuencia y de su talento para con el pueblo alicantino. Y ayer, cuando su palabra cálida, firme y elocuente resonó, parecían reverdecer viejos tiempos en los que el Sr. Guardiola Ortiz, era el portavoz de la oposición en aquella sala.

La sesión de ayer, en este momento que comentamos fué una sesión de controversia.

Unos letrados, los señores Ferré y Llorca sostienen un criterio y lo exponen; diríamos que son los abogados que ejercen la voz de la parte demandante, el Sr. Guardiola Ortiz, estudia el asunto, disiente de sus compañeros y sostiene su criterio particular. Diríamos que era el abogado del demandado.

Uno y otro han sostenido su criterio y horaadamente, en lugar de acopiarlo para que apareciera unido en un dictamen, lo formulan separadamente.

Ha sido un triunfo de los tres.

Y cuando ha llegado el instante de decidir, esa mayoría, esa mayoría, que en asuntos de índole política, marcha compacta siempre eso que los necios llaman rebujo, ha votado separadamente según el criterio de cada cual.

Ha sido un perfil de amplia democracia.

ARISTARCO.

Por confesión propia nos enteramos de que á Aristarco le interesa el gesto, el ambiente de la sesión, jamás la entraña.

Es decir, la forma no la esencia; y he aquí porque resulta superficial en sus juicios y opiniones «Aristarco».

Negamos eso de que ha sido un triunfo de los tres el resultado de lo acordado por el ayuntamiento, pues ha sido un éxito para el Sr. Guardiola Ortiz, y más para el a flor Solá que percibió las 6.000 pesetas del ala.

Hasta aquí todo va bien para Solá y su letrado defensor, según se ha visto.

El ayuntamiento acuerda que retire la fianza contradiciendo anteriores acuerdos suyos y qué más podía desear el peticionario?

La nota de oposición ó enérgica protesta dada «Periódico para Todos» en un difícil que titula: «El pueblo paga»:

El articulista afirma que no se extraña que los rojistas cometan toda suerte de desaciertos en pugna con los intereses del pueblo, puesto que si iniñan no es otra; lo que es más censurable, añade, es que el concejal republicano D. José Guardiola Ortiz que por su filiación política debiera sumarse á la oposición de todo lo que sea contra el pueblo, fuese el que defendiese que Solá percibiese una cantidad que pertenece al pueblo.

Sin embargo, esto es lo que sucede.

El colega se extiende en consideraciones que omitimos por falta de espacio para reproducirlas.

Y en cuanto á que el Sr. Guardiola Ortiz, Delegado Regio sea republicano, está por demostrar.

El que deseé otros datos que interrogue al Sr. Guardiola Ortiz, y recuerde lo que manifestó un colega local respecto á la separación de este político del partido republicano.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

17 de Junio de 1917.

Los hombres públicos están de malas; sean cuales sean sus opiniones políticas. Desde que empezó la revolución (1) han sido silbados y denostados prohombres

CERVEZA MARCA CRUZ BLANCA

ES LA MEJOR, PRUEBELA USTED
Botella de un litro . . . 1 peseta.
Lata de medio id. . . . 0'70 id.
Se abona respectivamente 0'25 y 0'20
por cada vaso.

Depositorio Exclusive Hijo de SERAFÍN SÁNCHEZ.

Altamira, 19 y Pórtico. Ansaldi, 4.— Se sirve á domicilio.—Teléfono núm. 28.

Ramón y Manzanaro

SUCESORES DE Juan Palazón—
Sastreña con géneros
Nacionales y Extranjeros
CASA SUNDABA EL AÑO.—1884.

- 80 -

apuletan el mar en el más dulce de sus claves.

Todas las expresiones caben en el océano, como todas las érticas mortales se fugan en la música. Ríase lo observó frecuentemente en sus excusiones por acantilados y arrecifes, herida de languidez, atacada de singular miseria, cuando la insinuante voz que le oía á la tierra—la voz del espíritu—el eco de cartas—resonaba de tumba no sonaba á su lado.

Fina iba la primavera, el mar, hermosa durante tanto tiempo; amaneceaba en una de sus frecuentes travesías.

Ya no golpeaba la costa con linda templanza. El mar, poeta lírico, disecillo siempre mozo entre témpanos en orlar con espuma, resplandeciente, el color rojizo negro de las olas;

Todos los mañanas se levantarse Ríosirio corría al balcón para ver el mar, esperando complacida la mirada por encima de los árboles que rodeaban paseos y sus arcosiban la coqueta villa.

Con fuerza y desdén en voz trataba el mar, a su mar, alma solitaria, como aquéllos de los que más veces nos ha hablado gemela de lo que él

tan opuestos como Romanones, Dato y Léroux. Y no vale señalar más alto.

Los que tales desmanes cometan—esto es público y notorio—se llaman elementos de orden y pertenecen á la juventud mausista. ¿Creían ustedes quera cosa d' los jóvenes bárbaros? Pues no y no. Esa florida juventud mausista que apareció en escena correctamente y que yo, al principio, tuve por regeneradora de nuestras costumbres ciudadanas, es quien no deja a sol ni á sombra á nuestros más conspicuos regeneradores y quien lleva trazos de consumar la única revolución posible, en estos tiempos de Dato y compañía.

Porque la verdadera revolución—pongámosla con mayúscula—Revolución, se está desvaneciendo á marchas dobles, desde el triunfo gubernamental del señor Dato Iradier.

Las famosas Juntas funcionan legalmente, con su reglamento aprobado. Cambó no ha insistido en sus declaraciones, favorables á una República federal. Léroux ha dicho que Barcelona está muy tranquila. En Madrid no pasa nada. Nuevas relaciones internacionales son amistosas y cariñosas con todo el mundo conocido ¡Quién habla de revolución! ¡Ah, si! Hablan periódicos tan monárquicos como «Imparcial», «Heraldo de Madrid», «La Correspondencia»... Pero no hay que olvidar el tiempo en que estamos. A mediados de Junio y sin Cortes, la materia periodística se agota siempre, y algo hemos de inventar para que las horas resulten amenas.

Yo soy el hombre más pacífico de este mundo y hablo de revoluciones, como ustedes ven; pero únicamente para desmentir á los que propagan esos rumores ex temporáneos y falsos.

Aquí no pensamos si no en divertirnos. Continúa la verbena de San Antonio, en medio de una animación muy grande. Los bailes rusos hacen nuestras delicias en el Real, y ahora la Asociación de la Prensa están dándose un beneficio solemne con esos mismos bailes rusos, avvalorados por la celosal danzarina Pastora-Imperio,

que ofrece á offenda tal ejercicio al triste Gillo.

Los coliseos van medianamente, es verdad. Casi todas las compañías formales se fueron á provincias; pero aún nos quedan Apolo y la Comedia. En el primero de estos teatros hemos estrenado «El presidente Minguez», así como en las alturas del poder hemos reestrenado al jefe auténtico de los conservadores idóneos, y en la Comedia hemos obsequiado con mil chucheterías encantadoras á la gentil Rafaelita Sierra, que, como la Asociación de la Prensa no ha querido pasarse sin su correspondiente beneficio.

En el orden social no ocurre nada extraordinario. Una minoría socialista organizada por la Agrupación madileña. Lo de siempre, y velemos por la supremacía del poder civil, tema de actualidad anticuada y rejuvenecida, porque ahora decimos supremacía del poder civil, á lo que antes militares y paisanos.

Pero no hay tal pugna entre ambos elementos. Cuando va formada la tropa por las calles de Madrid, con su música y la bandera, todo el mundo corre á presenciar el desfile, á oír los sones regocijados de la banda y á saludar respetuosamente al pabellón nacional.

Digan lo que quieran los ajamistas, nuestro pueblo está compenetrado con el Ejército, y el Ejército, quiere al pueblo. Esto se ve, se palpa, se mete dentro del corazón. Y yo me regocijo al contemplarlo, porque, aun siendo pacifista, creo que las naciones, igual que los individuos, tienen derecho á la defensa; el Ejército es nuestro defensor, el defensor de la patria y la libertad. Si nuestro Ejército ha defendido la libertad en la guerra civil, no puede regateársela ese timbre glorioso.

ARGOS.

la corrida de San Pedro

Por carta recibida de Madrid, sabemos que el inteligente aficionado don Fernan-

do Campillo, apoderado general del ganadero portugués señor Palha Blanco, ha salido con dirección á Villafanca de Xira con el fin de incorporarse á la comisión que salió anteayer de Alicante y juntos á elegir el ganado y acompañarlos hasta esta capital.

El señor Campillo se propone pasar el día de San Pedro en Alicante, presenciar la lidia de los toros del escrupuloso ganadero lucitano y dar cuenta á su poderante del resultado de la corrida.

Los toros llegarán á esta capital el próximo domingo 24 de Junio (festividad de San Juan Bautista) y a las seis de la tarde de dicho día se efectuará en el redondel de la plaza el descajonamiento al que seguramente asistirá numerosísimo público.

El jueves quedará abierto al público el despacho de localidades en la administración de Loterías de don Juan Navarro de Castro (Altamira, 6.)

Los señores abonados á corridas anteriores tendrán reservadas sus localidades hasta el día 27, transcurrido dicho plazo se pondrán á la venta pública.

De todos los pueblos de la Mancha se reciben constantemente encargos de localidades.

Enestina Fons

Para mañana está anotada la función á beneficio de nuestra paisana la notable triple cantante Ernestina Fons habiendo elegido para esa noche, que promete resultar una solemnidad artística, le opereta en tres actos «La Princesa del dollar» que como todas interpreta y canta magistralmente.

Como son muchas las simpatías que Ernestina tiene en su tierra y tantos los admiradores de su arte incomparable no dudamos que el «Salón España» se verá la noche del miércoles lleno de bote en bote.

Por tal motivo, los que suscriben, fieles á su propósito de servir con entusiasmo los intereses y el progreso de su patria, adquieren el compromiso de utilizar la presentación que ostentan y su influencia en los partidos á que pertenecen para hacer que prevaleca por encima de toda clase de poderes la voluntad soberana de la nación española.

Unión de todas las Izquierdas españolas

LOS REFORMISTAS VUELVEN AL CAMPO REPUBLICANO

En el Congreso se han reunido los representantes de todos los partidos republicanos, socialista y reformistas. Rodes, que también ha asistido, salió para marcharse á Barcelona. También se marchó Nonnés. Iba de viaje.

Supimos que había presidido la reunión, por ser de más edad, Giner de los Ríos. Habían hablando y coincidido en apreciar la situación Pablo Iglesias, Léroux y Melquiades Alvarez. Habiése encargado á dichos señores, como ponentes, para que redactaran una nota expresa de los acuerdos, reuniéndose para redactarla.

Los asistentes á la reunión fueron 25, concursando, además de los nombrados, Dato Pérez, Fernández del Pozo, Echavarrieta, Palacios, Alvarez Valdés y Ayuso.

A las seis de la tarde se facilitó la nota oficial, que dice así:

«Los últimos acontecimientos ocurridos en nuestro país, reveladores por cierto de una gran crisis nacional, en la que ha sucedido, entre otras cosas, la esperanza por algunos soñada de hacer compatible la democracia con el actual régimen, evidencia una vez más la necesidad y urgencia de que todas las izquierdas de la política española sin perder su significación republicana, monten con toda la firmeza la unión que hoy se establece, inspirándose en el auxilio patriótico de salvar á España, y conseguir al propio tiempo el triunfo de la soberanía popular sin la cual no se concibe la vida de las naciones modernas.

Sólo, pues, riendiendo acatamiento á la voluntad soberana del pueblo, y rigiendo ésta en norma reguladora y fundamental de todas las instituciones, cabe restablecer aquí al imperio de la moralidad y la justicia por que claiman inútilmente todas las clases sociales.

No cabe, pues, abrigar esperanza alguna de que con el actual régimen se conjuan males, cada vez más hondos, que pide ce el país.

Por tal motivo, los que suscriben, fieles á su propósito de servir con entusiasmo los intereses y el progreso de su patria, adquieren el compromiso de utilizar la presentación que ostentan y su influencia en los partidos á que pertenecen para hacer que prevaleca por encima de toda clase de poderes la voluntad soberana de la nación española.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermandos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular á tan acreditada casa.

BENAVENT

Plaza de Castellar, num. 1.—Alicante. Especialidad en camisas y camisones á la medida.

Gran surtido en género de punto. Altas novedades en corbatas, cuellos, puños, pañuelos, bisutería, ligas, tirantes, demás artículos.

Firman el documento todos los asistentes á la reunión del Congreso.

El diputado radical Giner de los Ríos dice que el acto de las izquierdas es el más solemne y trascendental que se recuerda desde la primera República española.

La unanimidad y concordia en el pensamiento y afecto, tales como Pablo Iglesias hasta Melquides Álvarez y Lerroux, dan la sensación afirmativa de que el país puede contar con toda la mas izquierdista para renovar la vida nacional, con toda clase de garantías y acierto.

ANUNCIO

Se vende ó se alquila un establecimiento situado en la calle de «La Pelota» número 19 esquina á la de «Limonés».

Datáu razón: en el primer piso de la misma casa.

NOTICIAS

La distinguida señora Doña Luisa Chinchilla, esposa de nuestro querido amigo D. Francisco Vila ha dado á luz un niño.

Nuestra enhorabuena á los venturosos padres.

El día 28, víspera de San Pedro, se inaugurará el salón de espectáculos «Luminous Park», sito en la Esplanada de España y Plaza de Joaquín Dicenta.

El sábado cesó en el mando civil de la provincia el gobernador D. Francisco Díez Federico. Hoy regresa á Madrid.

Hoy es esperado en Alicante el gobernador electo de esta provincia D. Manuel García Barzanallaua.

Ha dado á luz con toda felicidad una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro amigo el alto empleado de la compañía de Tabacos en Filipinas D. Adolfo Ferrandiz.

Nuestra enhorabuena á los venturosos padres.

Por real decreto ha sido nombrado en ascenso de escala ingeniero jefe de categoría de jefe de Administración de cuarta clase, D. Próspero Lafarga y Nivarro.

En la relación de los aprobados en las recientes oposiciones para cubrir plazas de agentes del Cuerpo de Vigilancia, han sido aprobados nuestros paisanos don Teodoro Tendero Ruiz y don Agustín Ripoll Hurdapilleta, á quienes enviamos nuestra enhorabuena.

Anoche salió para Madrid nuestro querido amigo el distinguido ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, don Luis Sánchez Guerra.

En el Conservatorio de Madrid ha obtenido cuatro sobresalientes de piano y tres de solfeo la señorita Manolita Sanz, después de unos exámenes brillantísimos.

Felicitamos á la señorita Sauchis y su distinguida familia.

UN GRAN BUQUE ITALIANO

Ayer mañana serían las cinco poco más meno, ha fondeado en nuestro ante puer el vapor italiano «Europa», de la matrícula de Génova; desplaza 4.547 toneladas.

Procede de América y va á Italia, con carga general.

El «Europa» pertenece á la compañía nayegación «La Veloce».

Ha fondeado en nuestras aguas, á causa de haber embarrancado frente á la satina de Santa Pola, en la tarde del sábado á las siete. Se procede á la reparación de las averías, y tan pronto como se halle en condiciones continuará su viaje.

El cónsul de Italia Sr. Ardunni, se hallaba ausente, y en vista de la noticia, regresó á esta capital ayer á las ocho de la mañana.

El herido de ayer tarde

Próximamente á las seis y media de ayer tarde se desarrolló un hecho sangriento en plena calle de la Infanta.

Dos individuos llamados Miguel García Martínez (2) Micalet el campanero y Martín Gregorio (1) Cagalaolla, salían disputando de una taberna establecida en la mencionada calle, cuando inopinadamente el Campanero abofeteó al Cagalaolla.

Este, para defendese de la acometida de su continuante, sacó un cochito de grandes dimensiones con que produjo, al primero tres heridas, una de ellas de cinco centímetros de extensión penetrante, unos 10 centímetros en el epigastre; otra de dos centímetros en la región ilíaca izquierda y una tercera, en la región lumbar muy superficial, como de un centímetro de extensión.

Conducido el herido á la Casa de Socorro por algunos testigos presentes los facultativos de guardia señores Ayela y Ramos Martínez, ayudados por el practicante señor Martínez, procedieron á curar las heridas, calificando la primera de ellas de pronóstico gravísimo.

Avisado telefónicamente el Juzgado, se presentó á los pocos momentos en el beneficio establecimiento, el juez municipal en funciones de instrucción señor Ramos quien tomó declaración al herido, comenzando á instruir las primeras diligencias.

El herido fué trasladado en una camilla al hospital civil por individuos de la Cruz Roja y el agresor detenido por un guardia civil que á la sazón pasaba por el sitio de la ocurrencia.

A V I S O

BÁÑOS DE BUSOT (Alicante).

Estación interior—Paraiso de Levante

A petición de sus favorecedores, la entidad propietaria «Omnium Barcelonensis» solicitó del Consejo de Sanidad el cambio antiguo de temporadas oficiales de baños por la de 15 NOVIEMBRE AL 15 DE ABRIL DE CADA AÑO, lo que ha sido concedido según R. O. de 28 de Mayo último, y así se comunica á los asiduos concurrentes y público en general.

No obstante, las Villas y Chaleás permanecerán disponibles en toda época y a PRECIOS REDUCIDOS en los meses de 1º Mayo á 31 Octubre.

NOTA.—No se admiten enfermos contagiosos.

Baños de Busot, año 1917. La Dirección.

Salón España

Compañía de zarzuela y opereta. Llamada por Leopoldo Gil y José Ortiz de Zarate.

Funciona todas las noches por secciones A las siete y media «La carne flaca». A la nueve «Las zapatillas».

A las diez «La España de pandetera» y «La carne flaca».

Prefabricación, 40 céntimos, = General, 20 Céntimos.

Y SU Provincia

ANO 1917.

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

GRANDIOSA CORRIDA DE TOROS DE MUERTE para el dia 29 de Junio (Festividad de San Pedro).

6 HERMOSOS Y ESCOGIDOS TOROS 6

de la afamada y renombrada ganadería nueva en esta plaza del Excmo. Sr. D. José Pérez PAJÍA Blanco de Portugal.

LUIS FREIG, CELITA, SALEMI II

con sus correspondientes cuadilleras.

Entrada general de sombra, 3'50. — Idem de sol 2'50. — Media entrada para niños y militares sin graduación, de sombra, 2 pesetas de sol, 1'50.

Tíquetes especiales desde Denia y Murcia á Alicante.

Rebaja de precios en los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

BANCO DE ESPAÑA

Capital 10.000.000 de pesos. Comisionamiento especial de salas

GENERALIA, MADRID

OFICIOS: Castellón, Murcia, Sevilla, Algeciras, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Ceuta, Cartagena, Melilla, Almería, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo. — Desembarca letras y telegramas, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO. — Cartas de crédito. — Giros telegáficos. — Pignoraciones.

HORAS DE CAJA: 9 a 13.

Fábrica de anisados y licores

J y B MARÍA IBIZA -BALEARES-

Representante en Alicante:

Salvador Agulló, Infanta, 18 y 20, 22.

Don José Ramón ha traslado

desde su despacho

y almaceno á la calle de Teatinos, número 3.

Armando Alberola

Futuros de Algodón Bolsa y gu

San Fernando, 65, 1º, — Alicante.

DOCTOR BURRI -SOLANA-

Miembro de la Sociedad Ofthalmológico

Hispanoamericana

Exprofesor agregado del Refugio de

Cádiz.

Consulta de 10 a 1 en la calle de Bilbao

primer piso.

Guía Comercial e Industrial de Alicante

y SU Provincia

ANO 1917.

570 páginas. — 18.000 Direcciones.

Precio UNA peseta.

De venta en todas las librerías y en ea-

sada de su autor, Cesar Garrichena, Torri-

jos, 68. Alicante.

EL TIEMPO HORA

(Por telégrafo).

Madrid 18.

Nuestro embajador en Londres telégra-

fió útimo tal vez no ocasional nuna

vielma vida intereses españoles.

mpia. EL PORVENIR Alfonso el Sab o 28

Bugallal pide no alarmarse opinión por exportación patatas asegura no subirá mercado.

Nombraose Inspector general Artes Industrias Si. España.

Dato contestación invitación varios di-putados abra Parlamento dicho gobierno permanecerá alejada Cortes si sucesos ex-tragarios obligante.

Loco Dato consultase Románones lí- ta gabinete.

Periodistas hablan huelga iniciada meta lúgicos Bilbao.

Hijo Gasset encargádose «Imparcial» dijo mientras circunstancias obligáselo permanecerá contacto políticos no acep-tando cargos políticos.

Una mujer llamada Antonia Sánchez, ti-nó con su señada Rafaela Catalá y la apu-naló de tal manera, que la agredida falleció en el acto.

La agresora fué defendida.

Las escuadrillas alemanas y un dirigible de la marina, atacaron ayer noche una importante fortaleza de Inglaterra me-tropolitana.

Los dirigibles tuvieron enconados com-bates con las fuerzas navales y terrestres.

El dirigible L-48 fué derribado por un aviador enemigo.

El dirigible cayó ardiendo en el mar pe-reciendo toda la tripulación incluso el capitán de corbeta Victor Lehuet que man-daba la escuadrilla.

Los demás dirigibles regresaron indemnes.

Bolsa: 73'85 - 74'50. - 20'40.



ORIHUELA

SECCIÓN DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objeto de capricho.—Depósitos de vidrios planos.

LA CERÁMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Fabricación a cargo de tejas planas, ladrillos-bacos y toda clase de materiales de construcción.
Hoy nos contamos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores. Precios sin competencia con los más económicos.
FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 41.—DESPACHO: Avenida Paseo de Alcalá, 55 bajo, teléfono, 18.



HIJOS DE ROMÁN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vino.

Importadores de vinos procedentes de su factoría en Fernández Pío.
ALMACEN Y DESPAÑO: SAN FERNANDO, 26.—ALICANTE.

ROTA LA VIUDA
Gran casa de comidas

—
ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm. 12.
ALICANTE

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

FUNDADO EN 1879 —
Periódico — Republicano Progresista
Ofrece grandes ventajas a los anunciantes
: : PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN : :
En Alicante 150 pes. mens.
En provincias 5 pes. trimestre
— REDACCIÓN y ADMINISTRACIÓN.—
Alfonso el Sabio, 26 entre.

VIUDA R. J. DE MARCHA & HIJOS
Plaza de la Constitución, 6, ALICANTE
ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos

The.

Cafe,

Azúcares

Selectos chocolates elaborados a bras

Verdadero calzado

de Mallorca

Sólida elegancia y duradera.

BOTELLA Naves 18

ALICANTE

VINOS FINOS ■ LEON DUPUY ■ ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS-VINAGRES-FINOS DEMESA

Vinos de los años 1811, 1840, 1860, 1870, 1890, etc. etc. — Mistelas blancas y tintas Mescal.

ALMACEN DE PAQUETERIA DROGAS Y COLONIALES

DEL PAÍS Y EXTRANJERO

VIUDA DE JOSE TORRAS HERP TEATINOS, 20 Y JERUSALEM 4.-ALICANTE

